La composition en sept points
Quelques observations

1 – Une photographie a un sens
Pensez-y avant de l’imprimer.
Un titre peut aider le spectateur à comprendre le sens de votre photo. Mais c’est mieux si c’est compréhensible au premier regard. Un paysage extraordinaire a un sens par lui-même : son immensité, ses couleurs, ses particularités…

2 - Une photo est un choix
Choisissez bien votre cadre : prenez toujours un peu plus grand. Vous recadrerez sur l’ordinateur en post production.

3 - L’orientation
En paysage, en portrait ou en carré: vous n’êtes pas à une photo en plus ou en moins, en cas d’hésitation, prenez plusieurs photos.

4 - Proportion du cadre
Vous pouvez  créer d’autres formats 2/1, 3/1 (des photos panoramiques recadrées dans un 3/2). Ex : mes portraits de mannequins avec leur reflet font 17x56, soit 2 dans une feuille A2…

5 - Poids visuel
[bookmark: _GoBack]Pensez qu’un reflet d’un rayon de soleil sur une feuille, une pierre ou une vitre va attirer le regard alors que ça n’a pas d’intérêt et vous ne verrez que ça dans la photo… Ca peut être une tache sombre qui attire votre regard.

6 - La règle des tiers
Elle vient du nombre d’or. Je vous mets une page sur le sujet expliquant le nombre d’or.
La plus part des photos respectent cette règle. Il faut vous obliger à construire vos photos en suivant cette règle. Vous n’y penserez plus mais votre œil le fera automatiquement. Après vous pourrez faire d’autres choix (c’est  le point 7…)

7 - Gagner sa liberté
Dans lightroom, un raccourci clavier permet d’afficher des lignes de construction intéressantes : O dans le menu recadrer ( le rectangle en pointillés en haut à gauche).
Mais n’oubliez pas que toutes les grandes photos respectent ces règles.
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