La profondeur de champ
1 -Définition : c’est la zone de netteté sur une photo.
Plus l’ouverture est grande F1,4 - F1,8 - F2 - F2,8 etc (nombre petit) plus la profondeur de champ est réduite. Plus l’ouverture est petite F16, F22, etc (grand nombre) plus la profondeur de champ est importante.
2 - Exemples : 

· à F2, la zone est de quelques centimètres quelque soit la distance de mise au point.

· à F16, la zone nette se situe entre 2 et 10m pour une mise au point à 3m, c'est-à-dire sur 8m. Pour une mise au point à l’infini, la netteté sera de 5m à l’infini.

3 - L'hyperfocale:
Donner de la profondeur à ses images

1 – Utilisez les lignes de fuites

A faible distance, avec une courte focale (grand-angle), il en résulte une perspective forte. L’effet visuel est maximal  quand le point de fuite est proche d’un des quatre points forts de l’image.

2 – Gérez les plans de l’image

Le premier plan invite à entrer dans l’image. Recherchez les contrastes des autres plans (densité générale, couleur, forme, matière, …).

3 – Modulez la profondeur de champ

La profondeur de champ peut être étroite ou étendue.

Si vous avez un objet, un être humain, un animal à mettre en valeur, faites la mise au point sur lui en ouvrant la diaphragme (2 – 2,8). Vous aurez un sujet net qui se détachera de l’ensemble.

Si au contraire vous avez un ensemble (une rangée de maisons, …) choisissez une profondeur de champ étendue et donc fermez le diaphragme (16 ou plus).

 4 – Valorisez les éléments répétitifs

Les motifs répétitifs peuvent être parallèles ou perpendiculaires à la plus grande dimension de l’image. Ce sont les lignes de fuites qui vous donneront le sens de prise de vue (§1). Suivant le motif (monuments, usines, personnes), vous adapterez la profondeur de champ (§3).

5 – Tirez parti des éléments mobiles

Tous les éléments visuels d’une image ne sont pas lus de manière simultanée. Notre inconscient les classe par ordre d’importance. Ces éléments peuvent être classés en trois groupes : les créatures vivantes, les sujets mobiles et les objets fixes ou inanimés. Les créatures vivantes en mouvement sont lues avant leurs homologues inertes.

Le mouvement donne vie à l’image : un flou de vitesse (vitesse 1/30), n’oubliez pas de placer ces objets à un point fort de l’image.

Des traînées lumineuses (phares de voitures la nuit) qui se confondent avec les lignes de fuites, donneront un effet plus saisissant.

6 -  Mixez ombre et lumière

Une lumière rasante (le soir ou le matin) où les ombres s’étirent met en avant la beauté de la matière et des reliefs. Il est parfois difficile de choisir l’exposition. Faites un bracketing. Vous choisirez plus tard l’exposition qui donnera de la profondeur à votre image.
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